

特朗普就职前,美日加速“哥俩好”

提名新任美国驻日大使,本月下旬或再会安倍

美国驻日新大使: 曾在日本工作三年

日本经济新闻1月5日报道,特朗普1月4日决定,起用其过渡团队中的威廉·哈格蒂接替现任美国驻日大使卡罗琳·肯尼迪,并将于近期公布。

日本经济新闻报道称,哈格蒂被外界认为是自己提出担任驻日大使的,而特朗普表示同意。经过参议院的批准后,哈格蒂将正式担任美国驻日大使。

一旦对哈格蒂的提名正式对外公布,哈格蒂将成为继新任美国驻华大使特里·布兰斯塔德、新任驻以色列大使戴维·弗里德曼之后,特朗普确定的第三位美国驻外大使人选。上述提名还需经美国国会参议院批准,获批后方可走马上任。

哈格蒂2016年夏天加入特朗普的竞选团队。他生于田纳西州,曾先后在波士顿咨询集团、特里德恩特资本公司等美国咨询公司工作,随后成立了一家投资公司。哈格蒂有过在日本生活的经历,就职于波士顿咨询集团时期,他曾在东京工作3年时间,被认为是“知日派”。

哈格蒂曾在美国前总统老布什时代任职白宫,在贸易、财政、通信和防卫等广泛领域提供政策建议。他与2012年美国总统选举共和党候选人、前马萨诸塞州州长罗姆尼关系密切,并与共和党主流派具有深厚关系,在政界和商界都拥有丰富人脉。

“他精通经济,备受特朗普信赖。这体现了(特朗普)对日本的重视。”特朗普过渡团队一名消息人士告诉路透社。

日本内阁官房长官菅义伟5日拒绝就哈格蒂可能出任驻日大使的消息发表看法。他仅表示,希望新大使能推动日美

友好关系发展。

日本安倍晋三领导的日本政府急切想在政治、安保方面拉拢、借力美国。不过,分析人士认为,提名商界出身的哈格蒂担任驻日大使,反映了特朗普打算把经济置于两国关系的首位。一名久居日本并了解政商两界事务的美国人告诉路透社记者,哈格蒂出任大使可能会让日本财经部门官员松一口气,“但是五角大楼和日本防卫省的那些人可能会失望,因为他在美日关系中的地缘政治方面缺乏经验”。



威廉·哈格蒂



日本首相安倍晋三

日本《朝日新闻》也认为,特朗普起用擅长经济贸易的哈格蒂,意在让他担任日美交涉中的“谈判手”。虽然哈格蒂有在日工作经验,但他在亚洲外交及安保领域的知识和能力完全是未知数。

安倍辅佐官访美: 为日美首脑“两会”铺路

另一方面,随着特朗普正式就职日期的临近,日本也在加速向美国靠拢。据日本新闻网1月5日报道,正在华盛顿访问的日本首相辅佐官河井克行与特朗普的过渡团队成员举行会谈,就特朗普上任后尽快与日本首相安倍晋三举行会谈达成一致。

成了一致。

日本共同社报道称,安倍准备于1月下旬访问美国,目前行程还在安排中。特朗普将在安倍到访前不久的1月20日正式上任。

河井表示,自己此行是希望与特朗普的亲信、美国国会中的重要议员(尤其是共和党议员)交换意见,讨论日美联盟的重要性。

河井4日会见的是特朗普过渡团队执行委员会成员、共和党国会议员克里斯·柯林斯。双方确认,日美同盟的重要性在特朗普上任后不会改变,并就尽快举行日美首脑会谈达成一致。

了一致。

《日本时报》报道称,双方还在会谈中同意,特朗普应该尽快访问日本及印度洋-太平洋地区,亲身感受当地的情况。柯林斯表示将会直接向特朗普汇报这一邀请。

河井将在华盛顿做客到1月7日,并将与共和党众议院议长保罗·瑞安及特朗普过渡团队副主席、众议员汤姆·里德举行会谈。

此前,在特朗普当选后不久,安倍就于2016年11月17日在纽约与其会晤,成为特朗普当选后第一个会见的外国领导人。据英国《金融时报》报道,日方的特意安排,是为让日本领导人有机会在特朗普许多关键政策尚未形成之前对他进行游说。

另一方面,安倍领导的自民党也在谋求拉近与美国共和党的关系。自民党国际局局长、国会众议员田中和德去年12月两度访美,试图建立人脉。自民党还计划在月内成立专门的项目组,负责新一届美国政府及国会的对策。除此之外,日本政府还谋求通过建立友好城市关系,来拓展日本与美国的交集。

共同社分析,虽然自民党努力希望通过加强政党间交流,从侧面支援日本政府,但是按照一名自民党官员的话说,自民党自行开展的对美外交“几乎是从零开始”,因而近期可能将持续处于摸索状态。

而且,即使增进了与共和党的交流,也难以直接联系到与共和党非主流派特朗普关系密切的人物。一名自民党相关人士坦言:“工作才刚起步,非朝夕之功。”

日本共同社1月3日报道称,安倍政府2017年将全力与特朗普政府构建关系,计划进一步加强日美同盟。日本外务省官员称,希望由两国“主导亚太地区的和平与稳定”。

综合新华社、澎湃新闻等

特朗普提名华尔街律师出任美国证交会主席

这是打造“高盛内阁”的节奏

本报讯 多家外媒报道称,美国当选总统特朗普已经决定提名华尔街律师杰伊·克莱顿出任美国证券交易委员会主席。因其与华尔街的密切关系,克莱顿被提名受到格外关注。

据路透社报道,美国东部时间1月4日,特朗普发布电邮声明,宣布提名克莱顿担任美国证券交易委员会主席。在声明中,特朗普表示:“克莱顿是一位极具才能的专业人士,精通金融和监管法规等事项,他将确保我们的金融机构繁荣发展并创造就业岗位,同时还不违反法规”。

克莱顿目前是苏利文·克伦威尔律师事务所的合伙人,被认为是一名代表华尔街银行的律师,主要负责公共和私人并购案及公司上市,是证券法规和公司治理方面的专家,其客户包括高盛集团和巴克莱银行等。克莱顿还曾参与阿里巴

集团的上市操作,但他没有任何在政府任职的经验。

克莱顿经手的最著名案例是在2008年金融危机后,为英国巴克莱银行收购当时处于风暴中心的雷曼兄弟的资产提供意见。2008年9月,当雷曼兄弟在次贷危机中宣布破产后,巴克莱宣布以17.5亿美元收购了雷曼兄弟的资产。这一数字显然大大低于雷曼兄弟的期望——他们原先指望能卖上50亿美元。

此外,克莱顿还曾发表多篇文章对网络安全表示关注,2015年6月他在宾夕法尼亚沃顿商学院发表的一篇文章称,美国必须立即采取措施保护自己免受网络安全威胁。

据华尔街日报报道,克莱顿曾在2016年12月22日与特朗普会面。在获得提名后,克莱顿在一份声明中表示,他对能有机会服务于特朗普政府表示感谢,并称如果这一提名得到确

认,他将与金融体系中的关键利益相关者展开合作,向投资者和企业提供投资信心。“我们将仔细监控金融行业,将制定政策来鼓励美国公司去做他们最擅长的事情:创造就业岗位。”克莱顿在声明中说道。

此前,这一职位的热门人选一直被认为是华裔女律师杨黄金玉。美国证券交易委员会是直属美国联邦的独立准司法机构,负责美国的证券监督和管理工作,由于特朗普承诺在多个金融领域放松监管,在这一形势下,主席一职的人选对华尔街投资者而言将十分重要。

分析人士认为,特朗普选择与华尔街有着密切联系的律师担任美国证交会主席,预示着证交会的工作重心将从监管执法转向资本形成和促进投资。

值得注意的是,在总统选举期间,特朗普曾多次批



华尔街律师杰伊·克莱顿

评民主党总统候选人希拉里在高盛这样的华尔街银行发表演讲,不过现在特朗普的候任内阁已有四名成员被认为与高盛(造成2008年次贷危机的银行之一)有某种关系。首先是特朗普的财长候选人史蒂文·努钦,他有着17

年的高盛资历;特朗普的高级顾问史蒂夫·班农也曾任高盛担任投资银行家;第三个是加里·科恩,高盛总裁兼首席运营官,特朗普选择他来领导美国国家经济顾问委员会;第四个就是克莱顿。据观察者网